

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a 6-a după Paști (a Orbului din naștere)

Joi, 13 iunie:

**Înălțarea Domnului
(Ziua Eroilor)**



Având adânc de milostivire, Preadulce Iisuse, pe ucenicii Tăi și pe femeile ce Te urmau și, mai ales, pe Maica ce Te-a născut, i-ai umplut de bucurii nenumărate prin Înălțarea Ta la cer, când, deja despărțindu-Te de dâșii, Ți-ai întins mâinile și i-ai binecuvântat, zicând: Iată, eu sunt cu voi în toate zilele până la sfârșitul veacului, iar ei plini de frică fiind au proslăvit Înălțarea Ta, zicând: Iisuse, Dătătorul milei, ai venit pe muntele Eleon, ca să mântuiești neamul omenesc.

Iisuse, Învățătorul celor necăjiți, ai vrut să mângâi pe prietenii ce erau împreună cu Tine.

Iisuse Nădejdea celor deznădăjduiți, prin binecuvântarea Ta la Înălțare, de întristare ne-ai păzit pe noi.

Iisuse, Limanul celor înviforați, prin Înălțarea Ta ne-ai dăruit și nouă cale la Tatăl ceresc.

Iisuse, Mângâietorul Cel Bun, Tu ai făgăduit să ne trimiți un alt Mângâietor de la Tatăl.

Iisuse, Marele Păstor, Tu ai binevoit ca turma Ta credincioasă să nu se risipească.

Iisuse, Cel ce Te-ai înălțat de la noi la cer, nu ne lăsa pe noi singuri.

Din Acatistul Înălțării Domnului

Evangelhia Duminicii

Ev. Ioan 9, 1-38

În vremea aceea, trecând Iisus, a văzut pe un om orb din naștere. Și ucenicii Lui L-au întrebat, zicând: Învățătorule, cine a păcătuit, acesta sau părinții lui, de s-a născut orb? Iisus a răspuns: Nici acesta n-a păcătuit, nici părinții lui, ci ca să se arate în el lucrările lui Dumnezeu. Trebuie să fac, până este ziua, lucrările Celui Care M-a trimis pe Mine; căci vine noaptea, când nimeni nu poate să lucreze. Atât cât sunt în lume, Eu sunt Lumina lumii. Acestea zicând, a scuipat jos și a făcut tină din scuipat și a uns cu tină ochii orbului. Apoi i-a zis: Mergi de te spală în scaldătoarea Siloamului, *care se tâlcuiește: trimis*. Deci s-a dus și s-a spălat și a venit văzând. Iar vecinii și cei ce-l văzuseră mai înainte că era orb ziceau: Nu este acesta cel ce ședea și cerșea? Unii ziceau: El este. Alții ziceau: Nu este el, ci seamănă cu el. Dar acela zicea: Eu sunt. Deci îi ziceau: Cum ți s-au deschis ochii? Acela a răspuns: Omul Care Se numește Iisus a făcut tină, a uns ochii mei și mi-a zis: Mergi la scaldătoarea Siloamului și te spală. Deci, ducându-mă și spălându-mă, am văzut. Zis-au lui: Unde este Acela? Și el a zis: Nu știu. L-au dus la farisei pe cel ce fusese oarecând orb. Și era sâmbătă în ziua în care Iisus a făcut tină și i-a deschis ochii. Deci, iarăși îl întrebau și fariseii cum a văzut. Iar el le-a zis: Tină a pus pe ochii mei și m-am spălat și văd. Însă unii dintre farisei ziceau: Acest Om nu este de la Dumnezeu, fiindcă nu ține sâmbăta. Iar alții ziceau: Cum poate un om păcătos să facă asemenea minuni? Și era dezbinare între ei. Au zis, deci, orbului iarăși: Dar tu ce zici despre El, că ți-a deschis ochii? Iar el a zis că Proroc este. Dar iudeii n-au crezut despre el că era orb și a văzut, până ce n-au chemat pe părintii celui ce vedea. Și i-au întrebat, zicând: Acesta este fiul vostru, despre care ziceți că s-a născut orb? Deci cum vede el acum? Au răspuns, însă, părinții lui și au zis: Știm că acesta este fiul nostru și că s-a născut orb; dar cum vede el acum, noi nu știm; sau Cine i-a deschis ochii lui, noi nu știm. Întrebați-l pe el; este în vârstă; va vorbi singur despre sine. Acestea le-au spus părinții lui pentru că se temeau de iudei. Căci iudeii puseseră acum la cale ca, dacă cineva va mărturisi că El este Hristos, să fie dat afară din sinagogă. De aceea au zis părinții lui: Este în vârstă; întrebați-l pe el. Deci au chemat a doua oară pe omul care fusese orb și i-au zis: Dă slavă lui Dumnezeu. Noi știm că Omul acesta este păcătos. A răspuns deci acela: Dacă este păcătos, nu știu. Un lucru știu că, fiind orb, acum văd. Deci i-au zis: Ce ți-a făcut? Cum ți-a deschis ochii? Le-a răspuns: V-am spus acum și n-ați auzit? De ce voiți să auziți iarăși? Nu cumva voiți și voi să vă faceți ucenici ai Lui? Și l-au ocărât și i-au zis: Tu ești ucenic al Aceluia, iar noi suntem ucenici ai lui Moise. Noi știm că Dumnezeu a vorbit cu Moise, dar pe Acesta nu-L știm de unde este. A răspuns omul și le-a zis: Tocmai în aceasta stă minunea: că voi nu știți de unde este, iar El mi-a deschis ochii. Și noi știm că Dumnezeu nu-i ascultă pe păcătoși; dar, dacă este cineva cinstitor de Dumnezeu și face voia Lui, pe acela îl ascultă. Din veac nu s-a auzit să fi deschis cineva ochii unui orb din naștere. Dacă n-ar fi Acesta de la Dumnezeu, n-ar putea să facă nimic. Au răspuns și i-au zis: În păcate te-ai născut tot și tu ne înveți pe noi? Și l-au dat afară. A auzit Iisus că l-au dat afară și, găsindu-l, l-a întrebat: Crezi tu în Fiul lui Dumnezeu? El a răspuns și a zis: Dar cine este, Doamne, ca să cred în El? Și a zis Iisus: L-ai și văzut! Cel ce vorbește cu tine, Acela este. Iar el a grăit: Cred, Doamne! și s-a închinat Lui.

UN VIS ÎMPLINIT

După ce vreme de mai multe decenii, mănăstirea Bârnova, grav afectată de vicisitudinile vremurilor trecute, s-a aflat în stare de degradare necesitând importante intervenții de specialitate, iată că începând cu anul 2020, prin finanțare europeană, au fost pus în operă proiectul „Restaurare și valorificare turistică a ansamblului mănăstirii Bârnova”.

La începutul acestui an, s-au încheiat lucrările ample de restaurare a ansamblului mănăstiresc ctitorit de voievodul Miron

Pentru acest moment deosebit din viața așezământului mănăstiresc, interiorul bisericii a fost împodobit cu ornamente florale realizate și montate de către echipa coordonată de doamna doctor Gabriela Mărgineanu, care, împreună cu doamna Liliana Vânătoru și cu familia Pârciu



Dumitru și Mihaela, donatori, au ajutat pe părintele stareț Protosinghelul Paisie Furdui, să confere bisericii imaginea de „mireasă a lui Hristos”.



Barnovschi, la Bârnova. Duminică, 2 iunie, Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Teofan, în fruntea unui mare sobor de preoți a săvârșit slujba de resfințire.



Dumnezeu, pentru rugăciunile Sfinților Mari Mucenici Gheorghe și Ioan cel Nou, să le răsplătească dragostea și jertfa.

Cronicar

(foto: Valentin Burlacu)



Cronică parohială COMMUNIS

Ziua de 3 iunie a.c., „luni, la început de lună”, zi obișnuită pentru urbea noastră, a devenit o zi cu totul specială pentru „Clasa Steluțelor Vesele” de la Școala Primară „Carol I”, căci încă de dimineață „steaua” ne-a călăuzit spre Biserica Toma Cozma ce are ca sfinți ocrotitori pe Sf. Apostol Toma și Sf. Mare Muceniță Ecaterina. Aici ne-am dat mâna Școala, Biserica și Asociația „Ia și ajută” într-un parteneriat educațional inedit.

Învăluțiți de mirese de tei și lavandă, emoționați de solemnitatea momentului, am poposit întâi în lăcașul sfânt, în fața icoanelor, împlinind tradiția noastră românească sintetizată inspirat în deviza Regelui Carol I al României: „Nihil sine Deo”, ca și în proverbul versificat: „Totdeauna lucrul tău, să-l începi cu Dumnezeu”.

A urmat o scurtă expunere catehetică a părintelui paroh Mihai Mărgineanu, făcută cu glas blând, sfătuitor, de bun, dar și un moment de rugăciune rostită de fiecare. - „Pentru ce ai vrea să mulțumești lui Dumnezeu?” - i-a întrebat pe copii semnătura acestor rânduri. A urmat o avalanșă de cuvinte emoționante ale micuților de vârstă școlară (6-7 ani), în care s-au împletit recunoștința pentru familie, pentru pace, pentru realizări personale, cu doriri de bine și gânduri frumoase exprimate pentru toți copiii, dar în mod special pentru cei „mai puțin norocoși”, pentru care au și purtat la biserică mici daruri, ca expresie concretă a iubirii creștine, a

generozității umane.

Iar apoi, la treabă!

Asociația „Ia și ajută”, care a asigurat suportul logistic și materialele necesare, a organizat workshop-ul „De-a copilăria - comunicare și emoții”. Astfel, doamna Constantina Sandu,



coordonatoarea activităților pe care le susține această asociație a prezentat copiilor repere importante privind comunicarea verbală, para-verbală și non-verbală și exprimarea emoțiilor. Lucrul în echipă și diversitatea materialelor și mijloacelor didactice, mișcarea în aer liber, înghețata și dulciurile oferite de parohie s-au armonizat perfect cu cântecul păsărelelor, imaginea multicoloră a florilor și adierea lină a vântului prin coroanele mărețe ale pomilor din parc. Și toate la un loc au zugrăvit pe chipurile micuților cursanți zâmbete largi, energie și optimism, astfel încât sentimentul zilei a fost:

BUCURIE!

De multe ori, un gest poate fi mai elocvent decât



orice cuvânt. Iar gestul nostru de recunoștință pentru această minunată zi e îmbrățișarea, ce are trei destinatari: pe doamna director prof. Claudia Cărașu, care de fiecare dată dă tonul pentru „a scoate școala în cetate”, Părintele Mihai Mărgineanu, gazda noastră de suflet care ne-a înconjurat cu căldură și ospitalitate și doamna Constantina Sandu, care ne-a împărtășit din „tainele” reușitei în viața socială.

Vă mulțumim pentru preaplinul de suflet concretizat în comunicarea umană de care am beneficiat. Iar „a comunica”, extins în spațiul religios sub forma de „cuminecare” (împărtășanie), provine din latinescul „communis”, ce desemnează unul dintre cele mai înalte



deziderate și împliniri ale ființei umane: bucuria de a fi ÎMPREUNĂ. Felicitări tuturor!

Prof. Cristina Solomon

**Asociația „Ia și ajută” susține
 numeroase activități și proiecte
 frumoase, detalii puteți afla la telefon:
 0741 749 229, sau pe Facebook.com/
 iasiajuta.**

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697
Voluntari:
*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

•Duminica, 9 iunie,

- ora 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie

•Miercuri, 12 iunie,

- 18.00 Slujba Vecerniei, în cadrul căreia va fi ridicat Sfântul Aer (Epitaful), care a fost așezat de pe Sfânta Masă din Altar, în Vinerea Mare din Săptămâna Sfințelor Pătimiri.

•Joi, 13 iunie, Înălțarea Domului

- ora 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie

•Vineri, 14 iunie 2024,

- 18:00 Slujba Agheasmei și Acatistul Sfântului Duh, cu rugăciuni de mulțumire, cu dezlegări și rugăciuni speciale pentru elevii și studenții care se află în examene și pentru diferite trebuințe; citirea pomelnicilor care se poartă la biserica noastră
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

•Sâmbătă, 15 iunie 2024,

- 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, urmată de Pomenirea morților
- 18:00 Slujba Vecerniei
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

Inima

“Cândva, pe o margine de lume, într-un sat îndepărtat, trăia un suflet de artist, talentat și înțelept care crea obiecte din sticlă.

Maestrul adora copiii și îi plăcea să-i răsfețe cu încântătoare daruri: lucrușoare mici, născute dintr-o mare pasiune, foarte frumoase, dar... fragile!

Oricât de mult se străduiau bieții prichindei să fie grijulii cu noile jucării, fermecătoarele daruri se spărgeau zgomotos, transformându-se în cioburi.

Micuții, disperați, plâneau cu amărăciune.

Iar peste ceva timp, bătrânul înțelept le oferea alte daruri minunate: amețitor de frumoase, dar... și mai fragile!

Într-o zi părinții copiilor, copleșiți de drama picilor, au bătut la ușa bătrânului:

- Maestre, ești atât de înțelept! Știm că le dorești copiilor noștri numai bine! Dar de ce le faci astfel de cadouri? Sunt încântătoare, dar atât de fragile!

Bătrânul înțelept le răspunse zâmbind:

- Vor trece doar câțiva ani și cineva le va oferi... inima sa.

Din bucuria de a primi aceste lucruri mici – frumoase, dar fragile, și tristețea de a le pierde într-o clipă, vor învăța să fie măcar un pic mai grijulii cu acel dar de neprețuit, INIMA.”

Istoria ră primită prin poșta electronică

ZIUA EROILOR LA BISERICA NOASTRĂ

Conform tradiției deja consacrate la biserica Toma Cozma, în ziua de Înălțarea Domnului, joi 13 iunie, după oficierea Sfintei Liturghii, ne vom deplasa în procesiune la monumentul eroilor și victimelor din cel de-al doilea război mondial, unde va fi oficiată slujba de pomenire pentru Eroii Neamului Românesc.

Slujba va fi urmată de un scurt program de poezii și cântece patriotice susținut de elevi de la Școala „Carol I”, către care a fost adresată invitația parohiei